
YAZILIM MÜHENDİSLİĞİ BİTİRME PROJESİ  SERGİSİ
POSTER HAZIRLAMA   KURALLARI
[bookmark: _GoBack]Yazılım Mühendisliği Tasarım Projesi ve Yazılım Mühendisliği Bitirme  Çalışması derslerinin çıktılarını içeren Yazılım Mühendisliği Bitirme Projesi sergisi  hem  üniversitemizin fuaye alanında, hem de  çevrimiçi düzenlenecektir. 
I. 
· Poster   şablonu   “ 48x36 inç ( 121cm x 91,5 cm) ,  4 :3 oran  standart sanal ekran “  olarak paylaşılmıştır. 
· A0  poster formatı 118,8cm x 84 cm boyutundadır. Poster baskısı  için  yaklaşık olarak  yukarıdaki  büyüklükte ve yatay   görünümde  bir büyüklük için  aşağıdaki linkten uygun  büyüklük şablonunu seçebilirsiniz. 
                                   https://www.posterpresentations.com/free-poster-templates.html 
· Sergide posterler  yaklaşık 3m uzaktan okunabilir olmalıdır.   Metin büyüklükleri için önerilen punto değerleri    
     proje başlığı için 85 punto, başlıklar için 36 punto, metin için 28 punto (1 satır aralıklı) , şekil ve tablo başlıkları 24 puntodur. 

II. 
· Posterin sözcük sayısı 200-300 arasında önerilmesine rağmen grup elemanları ve danışmanın ortak kararıdır.
·  Metin açık ve anlaşılır olmalıdır. 
· Madde işaretleri (bullets), numaralandırma ve başlık kullanımı, posterin okunmasını kolaylaştırr.
· Arial, Verdana, Helvetica gibi Sans Serif fontlarının poster için en iyi seçim olduğu belirtilmesine rağmen gruplar posterlerine uygun okunabilir  farklı bir font kullanabilir.  
·  Yazı tipleri ile birlikte renklerin etkin kullanımı da önemlidir.

III. 
· Çalışma grubunun ismi, danışman ve  kurum logosu ile birlikte kurumsal bağlanısı   başlık kısmında yer almalıır. 
· Zorunlu olmamakla birlikte proje logosu da  başlığın sağ üst kısmına  eklenebilir.  

IV. 
· Poster akışının sıralaması   yukarıdan aşağıya kolonlar halinde olmalı ve kolonlar arasında   uygun boşluk bırakılmalıdır. 
· Metin kutuları genel olarak  sola hizalı olmalıdır, ortalanmamalıdır. Sadece  başlıklar ve resim altyazıları ortalanacaktır. 
· Poster  şablonu  düzenlenirken öncelikle daha  küçültülmüş bir ölçekte , örneğin A4 üzerinde  bir taslak hazırlanması önerilir. Daha sonra posterin powerpoint ile hazırlanması önerilmektedir, fakat zorunluluk değildir.
V. Posterin  ana  başlıkları  aşağıda verilmektedir. Fakat Problemin Tanımı yerine Problem İfadesi, Giriş gibi başlık ta kullanılabilir, ya da Çözüm yerine Bulgular başlığı  kullanılabilir.
PROBLEMİN TANIMI  /AMAÇ 
Bu bölüm(ler)de, projenin konusu ve önemi detaylı olarak hazırlanmalıdır. Projenin tanıtımının yapıldığı bölümdür. En önemli bölümlerden biridir.
KULLANILAN TEKNİK VE ARAÇLAR
Bu bölümde, proje kapsamında kullanılan araçlar ve  teknolojiler tanıtılmalıdır. Uzun cümleler yerine mümkünse  fotoğraf ve şekil ve ekran çıktıları  kullanılmalıdır. Önemli noktalar vurgulanmalıdır.
ÇÖZÜM
Problemin tanımında ortaya konulan soruna aranan   yanıtların verildiği bölümdür. Bulgular yorumsuz olarak açıklanmalıdır.  Bu bölümde, yapılan çalışmanın güçlü ve zayıf yönleri, cevaplanmamış soruları ve gelecekteki  araştırmalar için öneminden bahsedilmelidir.
SONUÇ
Sonuçlara  üst düzeyde  bir genel bakış sağlanır. Önemli bilgileri iletmek için kısa cümleler, numaralandırılmış listeler veya madde işaretleri kullanılabilir. Çalışma devam edilecek ise, yorum da eklenebilir.


